
Feedback 2022-23 

Analysis and Action taken Report 
(Student Feedback about Teaching Leaning and Curriculum) 

(Teachers |Feedback) 
Feedback is an essential element of teaching-learning process. It can be incorporated to enhance teaching and learning techniques since it has an immediate impact on the process of acquiring knowledge and has a direct impact on both teaching and learning. For the academic year 2022-23, college collects online feedback from diferent stake holders with the help of Google form specifically designed with structured questionnaire. It was framed by the Feedback Committee 

and approved by the IQAC. Stake holders having freedom and liberty to submit 
their suggestions, grievances and problems through feedback form. For the year 
2022-23 online feedback has been collected from two categories of stake holders 
that is Students and Teachers. Google form has been created and the link of the 
same is sent on the respective group accordingly. The process of analysis and 
action taken report is done further by the feedback committee. 

For the academic year 2022-23, total 156 students gives their valuable 

response to the feedback regarding to teaching -learning and curriculam. Total 18 
questions based on various teaching learning aspects were asked through google 
form questionnaire. The focus of questions was towards overall discipline in the 
college, teaching methods adopted by the teachers, academic facilities as well as 

physical facilities made available by the college and other. This feedback helps to 

understand the problems faced by students it may belongs to timely conduct of 

lectures, syllabus coverage, effectiveness of teaching, availability of recommended 
books in the library, apparatus in the laboratories, canteen facility and more. The 



analysis of the students' feedback clearly depicts that they are well satisfied with 

the curriculum and syllabus of their concerned course program. Almost 93% 

students feels that assigned syllabus surely provide adequate knowledge concerned 

to the subject area. More than 85% students replied that assigned syllabus is 
completed within stipulated time. Skills and capabilities among students will also 
increase with the help of present syllabus this was the opinion of almost 90% 
students. Another question was asked that whether students feel that academic 

process and other initiatives in the college found transparent or not. More than 

91% students respondent positively to this question and they feel the process is 
transparent. Another question was asked concern to their placement or recruitment. 
Almost 80% students feels that course contents are definitely found helpful for 

their future progress and will allow them for placement. 85% students feel that 

library holdings are satisfactory. Library should focus on its collection to satisfy 
the documentary needs of remaining students. More than 90% students believe 

that teachers came to conduct the class with well preparation. Teachers found 

available for the students during as well as apart from college working hours and 
more than 75% students gives positive response to the same. More than 80% 

students found impressed with the usage of teaching aids and ICT tools made by 
their teachers for the teaching and learning. Almost 15% students feels that the co 

curricular and extracurricular activities organized by the college are not up to the 
mark, this point should take into consideration. The another significant question 
was asked and it was regarding to the overall learning experience of students. More 

than 43% students feels it as excellent whereas more than 50% students feels it was 

a good experience. Less than 5% students doesn't feels it is positive. Almost 

similar type of response received to the question regarding students willingness 
towards to pursue another course through college. 



Feedback on various aspects of curriculum, academic and physical facilities, 

research is received from 33 faculty members of Pratibha Niketan College. The 

structure and framework of curriculum found positive to the faculty members 

because more than 95% teachers feel that there is a good balance in syllabus 

regarding theory and practical applications. The environment in the college found 

extremely helpful for the teaching and research this opinion given by more than 

69% teachers. To update skills and qualifications of teachers, whether college 

provide adequate opportunities or not this was the next question asked in the 

feedback and 100% positive responses received to this question. Similar % 

response also received to the question regarding to the teacher friendly 

administration. In respect of flexibility and freedom given by college to teachers 

for adopting new teaching techniques (group discussion, seminars etc) 97% 

teachers given positive response. Exact same % positive response received 

regarding to the provision made by the college regarding to the ICT facilities. 

Library collection is adequate and frequently updated this was the opinion of 93% 

teachers. The real negative response received in respect of coduct of internal unit 

test/ examinations. More than 24% teachers having negative response to the 

question. Supply of consumables for teaching and learning found extremely 

satisfied this was the opinion of 51% teachers. Though 88% teachers gives 

positive response towards question of infrastructural facilities but this also fact 

that remaining 12% teachers are not feels like that. 

After the analysis and interpretation of both feedback the clear picture 

reveal regarding to the views of different stakeholders. Above all issues are taken 

into consideration in the meeting of feedback analysis committee. Discussion is 

done with principal regarding negative responses and suggestions given by the 

stakeholders. It is decided that internal examinations/ unit test should be conduct 

within stipulated time. More attention should give on the presence of students in 



the internal examinations. The another issue discussed that was regarding o 
organize more co-curricular activities in the college. It is decided that to encourage 

and motivate students to participate in NSS programs, youth festival and other 
similar platforms. Regarding to co-curricular activities university level sports 

competitions should organize in the college. Another significant decision taken tht 
1S to organsie special lectures on competitive examinations and time table should 

reserve for the same. Pratibha lecture series should run with effective way for 

students and teachers to impart wider knowledge apart from the curriculum. The 

open suggestions suggested by the stakeholders are also discussed and decided to 

organize more online classes if the situation demands. More emphasize should give 

on the study tour, laboratory practical, reading room facilities, cool drinking water 

facility, sports facilities and more. 
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E.Mail ID 

156 responses 

agdisha555@gmail.com 

snehasharma.s2003@gmail.com 

pratikmukhade@gmail.com 

pallavitaywade78@gmail.com 

shrutibacchewar2003@gmail.com 

shivkathare502@gmail.com 

sanjanakadam061@gmail.com 

arshiyamohammedyousuf@gmail.com 

ramsinghjat367@gmail.com 

kedaryerawar2004(@gmail.com 

vishnujangewad01 @gmail.com 

snehajujarao@gmail.com 

lohkarevaijanath@gmail.com 

ojagtap30@gmail.com 

atuldudule58264@gmail.com 

mohitrangnani500@gmail.com 

rohitdoiphode31 8@gmail.com 

tanudegalwade123@gmail.com 

Rutujalathe@gmail.com 

pavannetcafe07@gmail.com 



tanajihambrde@gmail.com 

Prachivideh@gmail.com 

daymaaditi21@gmail.com 

Shubhamsarode742@gmail.com 

suryawanshisushil95@gmail.com 

kalegoremayur@gmail.com 

kedaryerawar2004(@gmail 

khizerkazi614@gmail.com 

apurvapalimkar@gmail.doc 

shaikhyaser0987@gmail.com 

nikitajondhale11@gmail.com 

bansodesatish444(@gmail.com 

isatyamarmalkarpatil@gmail.com 

riyapampatwar@gmail.com 

27 more responses are hidden 



Class 

156 responses 

B.A.FY 

Bcom 2nd year 

M.Com I| 

B.Sc. F.Y 

B.com 3rd year 

Bcom 2 nd year 

Bcom SY 

Bcom 3rd year 

B.com 2 nd year 

Bcom 2nd year 

B.com 1st Year 

Bcom 1st year 

Bcom 1st year 

B.com 1st year 

B.com 2nd year 

BCOM SY 

Bcom final year 

B.com 2nd year 

B.Com FY 

Bcom 2nd year, Roll no 936 



Ba 2nd year 

1year 

B com -SY 

Bcom 1 St year 

B.com3rd year 

B.com 1 year 

B.A 2 

B. Com SY year 

BCOM 2ND YEAR 

BA3 year 

B.com Third year 

B.A 3 year 

B.com 2 year 

Second year 

20 more responses are hidden 

1) The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the 

area of study 

156 responses 

699% 

83.3% 

Strongly agree 

Agree 
Neutral 

Disagree 
Strongly disagree 
Strongly Disagree 

(O Copy 



2) The entire syllabus is completed within stipulated time 
156 responses 

156 responses 

55.1% 

156 responses 

50% 

34.6% 

59% 

3) The courses studied by me have enhanced my knowledge as well as 

my skills and my capabilities 

39.1% 

Strongly agree 

Agree 

32.1% 

Neutral 

Disagree 
Srongly disagree 

Strongly agree 

Agree 

4) The institute is student-centric in all its academic initiatives and all the 

academic processes of the institute are student transparent 

Neutral 

Disagree 
Strongly disagree 

Strongly agree 

Agree 

Disagree 
Strongly disagree 

Neutral 

(0 Copy 
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5) The course has good balance between theory and application 

156 responses 

50% 

156 responses 

32.7% 

48.7% 

Strongly agree 

Agree 

38.5% 

Neutral 

6) The course/syllabus of this course increased my knowledge and 

perspective in the subject area 

Disagree 
Strongly disagree 

Strongly agree 
Agree 

Neutral 

Disagree 
Strongly disagree 

|U Copy 

|0 Copy 



7) The curriculum and syllabus content were appropriate for my 
placement / higher education 

156 responses 

46.8% 

156 responses 

35.3% 

57.1% 

Strongly agree 

34% 

Agree 
Neutral 

8) Sufficient number of relevant reading materials and digital resources 

are available in the Library 

Disagree 

Strongly disagree 

Strongly agree 
Agree 
Neutral 

Disagree 

Strongly disagree 

|D Copr 
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9) Teachers come well prepared to the class? 

156 responses 

50.6% 

156 responses 

42.9% 

76.3% 

Strongly agree 

224% 

Agree 

Neutral 

10) Are your teachers available when you approach them during college 

working hours? 

Disagree 
Strongly disagree 

a) Always 
some times 

Rarely 
Never 

O Copy 

| Copy 



11) Usage of teaching aids and ICT in the class by faculty to facilitate 
teaching 

156 responses 

47.4% 

156 responses 

43.6% 

48.7% 

Very Good 
Good 

12) Are you satisfied with the teaching staff and their teaching methods? 

44.2% 

Fair 

Poor 

Extremely satisfied 

Satisfied 

Neutral 

Dissatisfied 

|O Copy 

|D Copy 



13) Sufficient number of co-curricular and extra cullicular activities were arranged during study period 
156 responses 

156 responses 

54.5% 

156 responses 

80.8% 

32.7% 

15) How supportive are the faculty members? 

14) Does the Skill enhancement course helps in inculcation of skill 

50.6% 

Srongly agree 

43.6% 

Agree 

Noutral 

Disagreo 
Strongly Disagree 

O Yes 

No 

Maybe 
Not Sure 

Extremely supportive 
Supportive 

Neutral 

Unsupportive 

U Copy 



16) Overall Leaning Experience 

156 tesponses 

43,6% 

156 responses 

526% 

33.3% 

Excollent 

60.3% 

Good 

17) Given a chance, are you willing to pursue another course at the 

college? 

Fair 

Poor 

Deflinitely. Yes 

Probably, Yes 
Definitely, No 

Not sure 

|O copy 



18) Any suggestions for further developments 
67 responses 

No 

No suggestions 

Good 

Keep going 

College are very excellent and I satistisfy with all teachers and faculty of the science stream 

Laboury me book available ho abhi ke year ki 

All is well 

Proving to students to participate in collage snehasamelan 

develop the sport sector and other activity 

Regular college for all student compulsory 

All are good 

Become Strong Teaching 

Some teachers are not have good teaching experience 

Advance accounting teacher don't know 

Proper solving method for accounting qus 

Indian economic teacher not completing syllabus on time or before exams 

He/she just come class and read 2-3 pages and next day says that chapter was complete 

yesterday 
College need to improve in education quality 

No 

Clg is extremely excellent teachers staff and library 

Provding good knowledge to the student for future corses 



No, the college facilities, and teachers are best 

Changed in teaching methods 

Campus for bcom student in well mnc's 

Changes in teaching methods 

College would keep going in same manner. 

My college is best. 

Teachers have to more communicate with students. 

NAH 

Changes in teaching methods 

No 

nothing 

On 

No already developed clg 

Yes 

No l'm always satisfied with the All activities in the clg thnk u 

MA 

Take college regularly nd 75% attendance must be compulsory for all students 

Already perfect 

No suggestions 

Time table may modifide 



all things are very good 

Online lecures should incresed 

Canteen facility improvement 

More online classes 

sneh sammelan should be 

More Study Tour 

More Practicals should be 

Cool drinking Water facility should be made available in the camups 

Reading room facility should be develop 

More Lectures with power point presentation sholud be engaged 

Good 

Make study lab 

Not required 
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Pratibha Niketan Mahavidyalaya, Nanded: 
Feedback form for Teachers: 2022-23 
33 responses 

Publish analytiCS 

1:The courses/syllabi taught by you have a good balance between theory 

and application 

33 responses 

60.6% 

33 responses 

36.4% 

69.7% 

Strongly Agree 

27.3% 

Agree 

2: Whether environment in the college is helpful to teaching and 

research? 

Disagree 

Strongly Disagree 
Netrual 

Extremely Helpful 
Helpful 

Somewhat helpful 
Not helpful 

AN MA 

ANDED 

|0 Copy 

|D Copy 



3: The college provides adequate opportunities and support to faculty 
members for upgrading their skills and qualifications 
33 responses 

33 responses 

69.7% 

33 responses 

78.8% 

30.3% 

75.8% 

4: Whether the administration of the college is teacher-friendly? 

21.2% 

SIrongly agree 
Agree 

21.2% 

Disagree 
Strongly disagree 
Neutral 

Extremely Teacher Friendly 

Teacher Friendly 

5: What kind of response and support did you get so from your students ? 

Neutral 
Not Teacher Friendly 

Very good 
Good 

Fair 

Unfair 

|L Copy 

O Copy 

|J Copy 



6: Whether college gives you full freedom to adopt new 

techniques/strategies of teaching such as group discussions, seminar 

presentations, learners' participation and other ? 

33 responses 

33 responses 

97% 

7: ICT facilities in the college are adequate and satisfactory 

33 responses 

45.5% 

Yes 

51.5% 

No 

Maybe 
Not sure 

Strongly agree 

Agree 
Disagree 
Strongly disagree 

8: Whether available books/journals prescribed as reference materials 

are relevant /updated by the library, and cover the entire syllabi? 

Yes 

No 

May be 

Not Sure 

|U Copy 

Copy 
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9: Tests and examinations are conducted well in time with proper 

coverage of all units in the syllabus 
33 responses 

33 responses 

36.4% 

33 responses 

36.4% 

36.4% 

24.2% 

10: Rate the practical experiments/ projects/ internship in stimulating the 
interest of students in the subject 

18284 

42.4% 

51.5% 

Strongly disagree 
Disagree 
Neutral 

45.5% 

Agree 
Strongly agree 

Excellent 

Very good 

Good 

11:Supply of consumables and equipment required for teaching and 

learning such as chemicals, laboratory equipments, laptop, printer, wifi, 
stationary etc. 

O Fair 
Poor 

Extremely Satisfied 
Satisfied 

Neutral 

Dissatisfied 

Extremely Dissatisfied 

D Copy 
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12: Your opinion about infrastructural facilities- such as classrooms, 
laboratories, seminar room,canteen, toilet, ground, parking etc 
33 responses 

13: Suggestions if any 
17 responses 

4 

60.6% 

2 

27.3% 

1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%) 

Improve facilities in cantee. 

College need to develop in. Nil 

Extremely Satisfied 
Satisfied 

Neutral 

Dissatisfied 

5 (29.4%) 

Extremely Dissatisfied 

|U Copy 

No any suggestion 

|U Copy 

1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%1 (5.9%) 

attent... 

Plz make some way for ca... 



Name of Teacher 

33 responses 

Prof. Swarny Deeiip Kashinath 

Dr.Swati Vishwasrao Tande 

Dr. RA Lathkar 

Dr. Sanjay Kishanrao Hapgunde 

Dr.Mrs.M. K. Malviya 

Dr.Parag Dilip Saley 

Minhaj Arshiya 

Dr. Rahul Varvantikar 

DR GAJANAN TEJERAO WAGHMARE 

Dr.D.S.Waghmare 

Dr. Aziz Ahmed 

Dr. Rajesh Subhash Chalikwar 

Dr. Bhusare Sangita Amanrao 

Athwale Hansraj Bharat 

Dr. Mahesh Omprakash Bang 

Rahatikar Shashank Venkatrao 

Dr. Rajeshwar Kunturkar 

Dr.Megha S.Pathak 

Balaji Kishanrao Yeshwantkar 

Mr.Swami Pravin Vasantrao 



Dr Deshmukh Mamta madhukar 

Dr.LUTE MAROTI BHARATRAO 

Dr Jivan Eknathrao Chavan 

Mr.Venkati Dattatray Jadhav 

Dr.Shrikant Namdev Kendre 

Dr. Kadam A.B 

Dr.shaista Tabassum Asadulla khan 

Dr kahekashan Tanveer Mirza 

DR. SANDEEP VISHWANATHRA0 SHINDE 

KOMAL NARAYAN KALBANDE 

DR. BABUGIRI MAHANTGIRI GIRI 

Dr.P. Neelkant Rao P. Harikishan Rao 

Mr.Ravi Devidas Chavan 



Email ld 

33 responses 

Swamydeelip@gmail.com 

swati.tande@gmail.com 

ravilatahkar2009@gmail.com 

sanjayhapgunde@gmail.com 

malviya1966@gmail.com 

paragsaley7@Gmail.com 

a.minhaj8@gmail.com 

rahulvarvantikar@gmail.com 

gajananwt11 @gmail.com 

deepakw07@gmail.com 

azizahmed02@gmail.com 

rajuchalikwar14@gmail.com 

Ymnbhusare@gmail.com 

hansrajathawale2016@gmail.com 

bangfamily1937@gmail.com 

shashankrahatikar@gmail.com 

rajeshkunturkar11@gmail.com 

megha9890123@gmail.com 

balaji. yeshwantkar@gmail.com 

pravinvasantswami@gmail.com 



drmamtadeshmukh6@gmail.com 

lutemb2011@gmail.com 

jivanchavan392@gmail.com 

jadhavvd1@gmail.com 

rajkendre203@gmail.com 

Junnearchana@gmail.com 

Shaistakhantabsum@gmail.com 

Kahekashan 10@Gmail .com 

balashinde09@gmail.com 

Komalkalbande@gmail.com 

babugiri17380@gmail.com 

neelkantpatil@gmail.com 

ravichavan026@gmail.com 
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